# 

### 陕西日报社"服务群众 同心同行"社区行活动走进榆林金阳社区

# 全知识入民心 便民服务零距离

6月28日上午,榆林市榆阳区驼峰路街道金阳社区阳光广场上人头攒动,欢笑声此起被伏。陕西日报社"服务群众同心同行"社区行活动之"人人讲安全个个会应急"专场在这里火热举行。这场集安全知识普及、便民服务、医院义诊、文艺演出于一体的惠民活动,吸引了数百名社区居民热情参与。

#### 🔘 安全课堂进社区

上午9时许,活动在欢快的大秧歌中拉开序幕。表演者身着红色旗装,手持纸伞,表演了一场优雅的《旗袍走秀》,为活动增添了喜庆氛围。

"阿姨您看,就是这个过滤球阀, 供暖前一定要记得清洗。"在榆林市 供热有限公司展位前,检修人员高剑 峰正指着特制的暖气管道模型,手把 手教居民顾奶奶排查暖气不热的原 因。老人凑近观察,不时点头:"原来 问题出在这儿,今年冬天可算知道怎 么办了。"

不远处,榆川天然气公司的展位 前围满了居民。"聚能灶如果是原厂配 置就能用,但后期私自加装的就存在安全隐患。"工作人员米巧丽的专业解答让居民纪女士长舒一口气:"这下可算放心了!"现场,工作人员还通过实物展示,向居民讲解燃气软管更换、泄漏应急处置等实用知识。

最受欢迎的互动体验当属榆林市市场监督管理局计量院的"手机变砝码"服务。"您的手机重290克,以后买菜可以当'公平秤'用。"工作人员马嘉乐的话引得居民林大妈连连称赞:"这办法真巧妙!"

国家电网榆林榆阳区供电公司 带来的卡通安全用电手册吸引了不

少小朋友。"原来湿手不能碰插座!"一位小学生指着漫画认真地念道。 公司安监部主任张晓勇介绍,这些生动易懂的宣传材料能让安全知识更 人脑人心。

在消防宣传区,榆林市消防支队 展示的电动车防火、电气火灾等案例 展板前,居民马树凯掏出手机拍照: "这些都得存下来给全家学习用的。"

榆林市公安局榆阳分局驼峰路 派出所民警曹凯则拿着反诈宣传 单,用当地方言给李大妈讲解防骗 技巧:"记住了,凡是让转账的,直接 挂电话!"



地方特色小吃吸引社区居民前来品尝

本报记者 马昭 摄

### 榆林医保政策宣讲进社区

6月28日上午,陕西日报 社"服务群众 同心同行"社区 行活动走进榆林市榆阳区驼 峰路街道金阳社区,在省医疗 保障局指导下,榆林市医疗保 障局联合榆阳区医疗保障局 将医保政策送到居民家门口, 面对面为群众答疑解惑。

活动现场,医保局工作人员通过设立咨询台、发放宣传手册、现场答疑等方式,向居民详细讲解城乡居民民保缴费、门诊慢性病保缴费、门诊慢性病保险的政策,以及职工医保保险的政策,以及职工医操作的政策。针对老年人操作智能手机等。针对老年人操作看能手把手指导居民使用"灰西医保"APP和微信小程序办

理线上业务。

前来咨询医保异地报销 问题的林女士满意地说:"我 准备带我妈去西安做个手术, 一直搞不清楚医保报销的问 题,通过刚才工作人员的讲 解,我听明白了,没有什么后 顾之忧了。真正是政策来到 了家门口,不懂咱就问。"

此次宣传活动共发放医 保政策指南300余份,接受群 众咨询100余人次,有效提高 了群众对医保政策的知晓 率。榆林市医疗保障局相关 负责人表示,下一步将继续 深入社区、乡村开展医保政 策宣讲,优化服务流程,让群 众享受更便捷、更高效的医保 服务。

本报记者 刘美

#### 义诊活动暖人心

"大夫,我这血压控制得怎么样?" "孩子鼻炎老不好,有什么好办法?"在 医疗义诊区,由榆林市卫生健康委员 会组织的西安交大一附院榆林医院、 榆林市中医医院、榆林市第五医院的 专家被居民们团团围住。

"这是我们自主研发的白芷抑菌剂,对缓解鼻炎症状很有效。"西安交大一附院榆林医院呼吸科大夫李慧边

演示使用方法边叮嘱注意事项。居民 马女士立即为患过敏性鼻炎的孩子领 取试用:"能在家门口享受三甲医院的 服务,太方便了!"

榆林市中医医院的七个诊台前始终排着长队。内科医生陈金刚为张大爷测完血糖,又仔细查看他带来的体检报告:"血糖控制得不错,但要注意低盐饮食。"针灸科医生郑通正

在为李阿姨治疗腱鞘炎。"酸胀感说明穴位找准了。"医生的话让李阿姨很安心。

"心理问题也要及时疏导。"在榆林市第五医院心理科展位,医生高亮正轻声开导独居的刘大爷。虽然咨询人数不如其他科室,但医生黄文琴表示:"这说明咱们社区心理健康宣传工作做得好。"

#### 🔘 便民集市惠民生

活动现场,便民服务区同样热闹非凡。榆林大漠清泉饮品公司工作人员向居民介绍如何辨别优质饮用水;国贸邻里汇的袁家村美食摊位上,色香味俱全的小吃让居民们大快朵颐;华为智能生活馆·榆林万达店的免费

剪刀在红纸上灵巧游走,纸屑

如雪花般飘落……6月27日上午,西

安市未央区谭家街道紫薇希望城社

区活动室里传来阵阵"咔嚓"声,延

川县非遗剪纸代表性传承人王锋,

贴膜、手机清洗以及精美小礼品,备受 居民青睐。

"这样的活动既实用又暖心!"居 民王二平拿着刚领到的医保政策手册 感慨。榆林市医保中心工作人员王丽 一上午没停嘴:"能面对面解答居民疑 惑,再累也值得。"

"安全是幸福生活的基石。"金阳 社区党总支书记马晓宏表示,此次活 动通过多元化的形式,真正把安全意 识和应急技能种进了居民心里。

本报记者 刘美

## 述人秀

## 社区达人义务教居民学剪纸



王锋(左)义务教居民剪纸技艺。

正在义务教授居民们剪纸技艺。

#### 社区达人义务教居民剪 纸技艺

"注意看,先在空白处扎眼……"

42岁的王锋手持红纸示范,剪刀在他指间灵活舞动,转眼间,一个线条复杂的"廉"字便跃然纸上。居民们惊叹不已,不约而同地举起手机记录这精彩的瞬间。

本次活动以"廉"为主题进行剪纸教学,"剪纸不仅是手艺,更是一种文化的传承。"他一边指导居民一边说。现场还摆放着他的多幅剪纸作品,"孝行天下"中,孩子给老人捶背的场景惟妙惟肖;"富贵有福"里的花儿栩栩如生;造型独特的水壶剪纸,每一处细节都彰显着王锋的精湛技艺……

红纸在居民们手中翻飞,一个个"廉"字逐渐成形。80岁的拜先生是现场最年长的学员,在王锋手把手的指导下,老人最终完成了一个工整的"廉"字。"这是我第一次剪纸,这个作品我很满意。"拜老先生兴奋地说,这样的活动真好,既学了手艺,又受到了教育,丰富了自己的

晚年生活。

#### 他曾剪出1700对形态 各异的纸蝴蝶

王锋与剪纸的缘分要追溯到8岁那年。"那时候奶奶教我剪窗花,邻居们都夸我剪得好。"回忆起往事,王锋脸上露出温暖的笑容。这份最初的认可,让他对剪纸产生了浓厚的兴趣,也埋下了传承的种子。

长大后,他以剪纸谋生,作品类型丰富多样。与生活用用的 与生活用的 外面,还有肖像类型的剪纸,还有肖像类型的剪纸;求是定制类型的,根据顾客的作;还有一些参加比赛的作品。他技艺娴熟,先后用坏几个品。他技艺娴熟,先后用坏一个的 高。一个一个,是中国,是中国,对蝴蝶的样子各种,其中每一对蝴蝶的样子

不相同。

这些年,他多次进社区、进校园,义务给大家教剪纸技艺,希望能把这项技艺传承下去。然而,这条传承之路并非一帆风顺。"父母最初很不理解,觉得这不是男人该干的工作。"王锋回忆道,后来,看到他通过剪纸不仅能养活自己,还获得了非遗代表性传承人的称号,父母的态度逐渐转变,如今成了他坚定的支持者。

活动结束时,居民们的作品铺满了长桌,有的居民还围在王锋身边学习剪喜字。社区工作者侯祎蓉说:"我们正在建立'社区达人资源库',希望能让更多像王锋这样的能

工巧匠走进社区,为 辖区居民带来更多 优质的服务。"

文/图/视频 本报记者 姬娜 实习生 冯冠如



扫码看视频

社址及印刷地址:西安市环城南路东段1号 邮编:710054 售价每份1元 广告发布登记编号:61010020170002 陕西日报印刷厂承印 本报部分图片源于网络,请作者与本报联系